

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • СУББОТА, 22 ИЮЛЯ 1972 ГОДА • № 170 (14856) • Цена 2 коп.

ТОМСКИЙ РАЙОН

Рейд газеты «Красное знамя» и областного комитета народного контроля

ДВА СОВХОЗА — ДВА ПОДХОДА

19 июля рейдовая бригада «Красное знамя» и областного комитета народного контроля побывала в совхозах «Рыбаловский» и «Поросинский» Томского района, где проверяла ход и качество заготовки кормов.

де заготовлено 410 тонн сенажа.

Наше недоумение по поводу таких медленных темпов работы рассеялось, когда выяснилось, что заготовка производилась пока лишь в течение трех воскресных дней.

Мы создали два механизированных звена по заготовке сена и одно — сенажа, — продолжает А. Д. Панько. — И как только прояснится погода, вся техника выйдет на работу.

Поначалу мы никак не могли понять, что мешает вывезти с собой? Ведь не используется 12 тракторов, не говоря уже о другой технике.

Главный агроном совхоза В. Т. Филиппов уверенно заявил: — С прошлого года у нас осталось 500 тонн сена, его нам хватит.

Хватит ли? Проверка 100 тонн этого сена показала, что если уместно использовать его на 20 процентов — и то хорошо. Ничто не позавело о том, чтобы переметать его.

А теперь о качестве закладываемого сенажа. В совхозе имеется прекрасная бетонированная яма емкостью в 4.000 тонн. Уникальное сооружение. Заложены здесь 410 тонн заготовленного сенажа.

Управляющий Зорькальцевским отделением Д. Д. Хлебников перечисляет: Нам по плану надо заготовить 770 тонн сена. Культурные травы с площади 300 гектаров почти все скошены, но сена поставлено пока 54 тонны. Погода, ничего не поделаешь. Вот вчера разгрузилось немного, продукты — заготовлено 24 тонны.

Механизированное звено на уборке сена работает хорошо. Стога, сметанные Н. П. Литуховым со своими товарищами, плотные. В каждом по 3,5—4 тонны. Тщательно следят за качеством стогования. Но смутало нас другое.

Принцип специализации, конечно, хорош. Он позволяет сосредоточить крупные силы на выполнении одной какой-то задачи и при благоприятных условиях дает максимальный эффект. Но нынешнее лето вносит свои коррективы в ранее разработанные планы. Приходится перестраиваться на ходу.

К сожалению, в Зорькальцевском районе не так-то просто и быстро, когда сено заготавливается. Управляющий рассчитывал лишь 20 июля начать закладку зеленой массы, а траппера к этому сроку не была подготовлена. Тракторные тележки в этот день только оборудовались. Позже принцип разделения труда и заготавливать, то незначительное количество сена (для заготовки сено в отделении посеяно 350 гектаров кукурузы).

Соседи рыбаловцев — поросинцы — демонстрируют куда более яркий пример, когда сено следовало ранее намеченной жесткой схеме заготовки в туник. Прежде всего это сказалось на темпах заготовки.

Сенные травы занимают здесь 583 гектара. На 19 июля было скошено 176 гектаров, подобрано — 15.

Заготовка кормов началась в мае 1 июля, когда на воскресенье приехал горюжанин, — рассказал главный инженер совхоза «Поросинский» А. Д. Панько. — На сегодняшний день в хозяйстве

работает быстро, уверенно, масштабно, «Трудится с максимальной отдачей» — таков девиз комсомольца. Фото Л. Тихонова.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся и президиума областного совета профессиональных союзов на областную Доску почета занесены победители социалистического соревнования на заготовке кормов в четвертой пятидневке июля: Кожевниковский район (секретарь райкома КПСС В. П. Чекулаев, председатель райисполкома С. Ф. Исаев, начальник районного управления сельского хозяйства М. И. Пивнев, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Е. П. Ромашин, секретарь райкома ВЛКСМ В. А. Карнауков), который при неблагоприятных погодных условиях обеспечил за пятидневку наибольший прирост заготовки кормов: сена — на 2 процента, сенажа — на 16,4 процента, — на 4,5, витаминной травяной муки — на 3,6 процента.

Кожевниковскому району оставлено переходящее Красное знамя областного комитета и облсовета. Механизированный отряд совхоза «Заветы Ленина» Кожевниковского района, возглавляемый С. Н. Гавриловым, заготовивший за четвертую пятидневку июля 1.265 тонн сенажа. Коллектив агрегата АМ-0,4 возглавляемый машинистом В. Н. Лисовским с Туганской пилефабрики, выработавший за четвертую пятидневку июля 22,3 тонны витаминной травяной муки. С. Н. Гаврилов и В. Н. Лисовский премированы ценными подарками.

СЕГОДНЯ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ВПЕРЕДИ КОЖЕВНИКОВЦЫ

Несмотря на непогоду

В колхозе «Сибиряк» не ждут хорошей погоды. «В жару убрал сено, в дождь — закладываемый силос», — в «Сибиряке» так и поступают. В хозяйстве решили закладывать силос из многолетних трав. Пустили силосоуборочные комбайны и КИРы-1,5. Звено придало необходимое количество транспорта. И сейчас в колхозе силоса заготовлено почти столько, сколько во всех остальных хозяйствах района, вместе взятых. Мы были на бурту, где велась закладка силоса. О-

ЗЫРЯНСКИЙ РАЙОН

открывает свои запасы улички Печенгки. Трактористы Д. Новиков и И. Каратаев едва успевают трабовать зеленую массу. У этого обескураживает и хорошее качество силоса; время закладки длится 2—3 дня. В колхозе ежедневно выполняются задания. Прямо у силосного бурта установлен стейд, на котором ведутся записи. Н. САЛАГОР.

УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК, ДЕНЬ ШЕСТОЙ

По оперативным данным, за шестой день ударного декадника в колхозах и совхозах области заложено 8.718 тонн зеленой массы на силос, заготовлено 5.381 тонна сенажа, заготовлено 2.457 тонн сена. Агрегаты при пригоне витаминной травяной муки выработано 115 тонн этого необходимого скоту корма. Заметно увеличили за дни декадника темпы заготовки кормов хозяйства Шегарского района. На сегодняшний день заготовлено в среднем на условную голову крупного рогатого скота по 3,1 центнера кормовых единиц. Высокой производительности добились в этом районе механизированные звенья Д. Шаргородского района, М. Шаргородского, П. Н. Боркова из совхоза «Россия», Н. С. Зуева из колхоза «Игиты» и ряд других.

ШЕГАРСКИЙ РАЙОН

Звено П. К. Сваровского, что работает в Шегарском откормсовхозе, была поставлена задача — заготовить в нынешнем сезоне 600 тонн сенажа. В звено, кроме него, еще 4 тракториста и 2 комбайнера, всего 7 человек. Сегодня они скопили и уложили в яму половину посевов клевера — заготовлено уже больше 800 тонн массы. Звено добилось высшей производительности в районе. Но не сразу сенаж получился признание, а лишь после того, как прошлагодня «проба» оказалась удачной. Ныне создали механизированное звено для его заготовки. Директор откормсовхоза П. А. Глазирин пригласил к себе в кабинет заведующего мастерской, проглядел статью, показал рисунки в

Идет сенаж

журнале «Сельский механизатор». Разговор зашел о переоборудовании силосоуборочного комбайна для подбора травы на сенаж из валков. Идеи заинтересовались. Приезжали к переоборудованию. В ход пошла редуктор и привод от описанных комбайнов СК-2,6. Где их приспособить, как лучше закрепить — решили прямо на месте заведующий мастерской Д. Ильин, трактористы А. Калинин, А. Трубочев, А. Сваровский. Сделали, опробовали. Все как будто ничего, только вот обороты вал подбора были очень большие. Помог студент 4-го курса Новосибирского сельскохозяйственного института, хозяйственный стипендиат Алексей Гудинчев. Число оборотов снижались до нормы. Когда клевер поспел, на

КОЖЕВНИКОВСКИЙ РАЙОН

ДЕПУТАТЫ — В АВАНГАРДЕ

Заготовить в достатке кормов для общественного животноводства, несмотря на непогоду, — под таким девизом развернуто социалистическое соревнование депутатов совхоза имени XXI съезда КПСС на сенокосе. Депутаты нашего сельсовета в эти дни в авангарде борьбы за получение дополнительных кормов. В Воробьевском отделении совхоза депутатскую группу на зеленую жатву возглавляет управляющий Михаил Семенович Калинин. Хорошо работает и депутатская группа в Ельковском отделении, которой руководит знатный хлебороб, герой хлебобурки прошлого года Василий Яковлевич Сторожев. Депутатские группы в каждом из этих отделений показывают образцы в организации работы. Депутаты — первые на сенокосе. Контроль за качеством заготавливаемых грубых и сочных кормов — одна из важнейших работ наших депутатов и депутатских групп. Вместе с группой народного контроля, которую возглавляет Василий Григорьевич Корзун, депутаты проводят рейды, постоянно контролируют качество заготавливаемых кормов, следят, чтобы механизаторы, работающие на сенокосах, не оставляли прокосов, сжигали траву как можно ниже. А. СУХОРЕНКО, председатель Вороновского сельсовета Кожевниковского района.

Коммунисты на решающих этапах

В каждом из шести отделений совхоза «Коломинский» создан механизированный отряд. Их комплектование было начато задолго до начала сенокосной страды. В каждый отряд подобраны опытные механизаторы и силы коммунистов. Леботорский механизированный отряд возглавляет коммунист А. С. Пономарев. Он же является членом общесовхозной группы народного контроля. Чегомодемский и Ермиловский отряды руководит опытный механизатор В. П. Прутоло и Ф. С. Васильевский. Истин, в прошлом году отряд Васильевского за 20 дней механизированным путем заготовил 600 тонн сена, добившись самой высокой производительности в районе на стогометатель. Третий год подряд вывозит на сенокос свои мехотряды коммунисты М. А. Куратов и Е. В. Шамаев. Причем люди здесь почти те же, что и в прошлые годы. Руководители совхоза «Коломинский», партийный комитет, сообразуясь с нынешней обстановкой, создали два свободных механизированных отряда. Одним из

ЧАИНСКИЙ РАЙОН

созмоля, члена группы народного контроля Анатолия Курбатова. Там дела идут хорошо: отряд добился наивысшей в районе выработки на пресс-подборщике. На озарских лугах работает несколько мехотрядов совхозов Чаинского района по заготовке сена. Условия там одинаковые, а вот результаты, прямо скажем, противоположные. Если отряд Роберта Зиннера, о котором говорилось выше, засирировал 65 тонн, то отряд Василия Коробейникова — только 38. На фоне этих разительных данных ярко вырисовывается еще одна малоизвестная деталь: в «Коломинском» почти в каждом мехотряде имеется представитель народного контроля также из числа работающих механизаторов. Правильно делают механизаторы этого хозяйства, что не поглядывают на небо в ожидании: «А может, прояснится?». И дела у них идут значительно лучше, чем в других чаинских совхозах. Кстати, и качество заготавливаемого корма также выше, нежели в других хозяйствах. А. КУНГУРОВ.

В первом районе высочайшей производительности добивается звено П. Г. Токлева из колхоза «Первое мая», заготовившее за день 33 тонны сена. А звено К. М. Гусева из колхоза имени Жданова соседнего Асиновского района, используя безпрерывный день, заготовило свыше 50 тонн. Более солнечными, погожими стали последние дни, что дает возможность вести работу на лугах более интенсивно. Однако возможность эта используется не везде. Если в средней по области к 21 июля на условную голову крупного рогатого скота заготовлено по 1,58 центнера кормовых единиц, то в наиболее крупном сельскохозяйственном районе — Томском — лишь по 1,08 центнера. Совокупно этого района оказывают большую помощь горюжанин, но не везде рабочие руки и техника используются эффективно. Особенно низки темпы заготовки кормов в совхозах «Поросинский» и «Победа».

Близится хлебоуборка. В оставшиеся до начала жатвы дни нужно закончить как можно больше кормов, ибо в августе значительную часть техники и рабочих рук придется переключать на уборку урожая.

ВИТАМИНЫ НА ЗИМУ

АМ-0,4 ее уже выработано 165 тонн. В сорняковой машинистов агрегатов первое место принадлежит В. Т. Морозову. Его смена произвела более пятидесяти тонн этого ценного корма для общественного животноводства. Смена машиниста А. Ф. Копанева имеет на своем счету 49 тонн витаминно-травяной муки. Т. ТАРАСОВ.

КАРГАСОНСКИЙ РАЙОН

Возрастают темпы производства витаминно-травяной муки в совхозе «Нарсинский». Тремя агрегатами



ПРОПАГАНДИСТЫ О СВОЕМ ОПЫТЕ

ИЗУЧАЕМ РАБОТУ В. И. ЛЕНИНА

Учебный процесс в школах основ марксизма-ленинизма открывает большие возможности для последовательного изучения ленинского теоретического наследия.

В прошлом году мы занимались по программе курса научного коммунизма. Значительную часть времени посвятили изучению материалов XXIV съезда КПСС. К беседе по первому разделу Отчетного доклада ЦК КПСС управляющий Базовским отделением совхоза имени В. И. Ленина Д. Т. Кантаев готовился по работе В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма», в которой впервые дан глубокий научный анализ экономической политической сущности империализма, обоснованы перспективы социалистической революции в новых исторических условиях. Он подробно рас-

сказал о пяти основных признаках, присущих империализму, и что очень ценно, подчеркнул ленинские формулировки примерами из новейшей истории.

Помнится, он привел высказывание Ленина о том, что общие рамки формально признаваемой конкуренции остаются и гнет немногих монополистов над остальным населением становится во сто раз тяжелее, ощутительнее, невыносимее. Это характеризует и сегодняшний облик империализма в США, где монополии получают огромные прибыли за счет ограбления всех групп трудящихся города и деревни — таков был вывод слушателя. Тяжелым бременем ложится на плечи населения в капиталистическом мире война во Вьетнаме, которую продолжают вести империалисты США, несмотря на всю обреченность военных авантюр.

Д. Т. Кантаев привел и конкретные данные, подтверждающие сущность финансовой олигархии монополистических союзов.

Таным образом, обстоятельное сообщение о содержании работы Ленина по моему слушателю понастоящему, углубленно пойдя к той оценке явлений и событий, какие в ленинских позициях изложены в Отчетном докладе ЦК.

Другой слушатель зоотехник А. Н. Баранский выступил на тему: «Укрепление Советского государства. Развитие социалистической демократии». Готовясь к этому выступлению, он обратил к Ленину, это как комсомолом Ленин впервые полно и систематически изучил и развил дальше учение Маркса о государстве. Он вскрыл реакционную сущность буржуазного госу-

дарства в условиях высшей стадии капитализма. На теле буржуазного общества развивается паразитический организм — чиновничество и бюрократия, постоянно растет государственный аппарат в США на сегодняшний день, например, он насчитывает 10,5 миллиона человек.

Последовавший затем переход слушателя к материальным основам ленинских мыслей обогатил выступление, помогли глубже разобраться в задачах партии по дальнейшему развитию и укреплению социалистической демократии.

Выбор тем или иных трудов Ленина мы определяем в зависимости от учебной программы. Учитываем также, что большинство слушателей не имеет среднего образования. В этих условиях изучение ленинских работ представляется трудной задачей, но выполнимой. Са-

мое важное — привить слушателям вкус к работе над первоисточниками, периодическими изданиями.

Как-то мы обратили внимание на то, что некоторые товарищи нерегулярно читают центральные газеты. Поручили Н. Г. Федосееву — заведующему молочно-оводной фермой — подготовить материал о создании и значении газеты «Искра». А его выступление приурочили к занятию, посвященному разделу Отчетного доклада: «Развитие партии и некоторые вопросы внутрипартийной жизни».

Гов. Федосеев сумел переложить историческую обстановку, в которой создавалась «Искра», привел известное определение В. И. Ленина о роли газеты как коллективного пропагандиста, агитатора и коллективного организатора. Большой интерес у слушателей вызвал рассказ тов. Федосеева о статье В. И. Ленина «С чего начать», опубликованной в «Искре». Ленин выдвинул свой план построения партии в условиях революционной обстановки. Привел слова Ленина о том, что большинство слушателей не имеет среднего образования. В этих условиях изучение ленинских работ представляется трудной задачей, но выполнимой. Са-

рое об экономической политике партии на современном этапе, целесообразно было вспомнить и о Н. С. Хрущеве, направленном на упрочение экономической связи между социалистической промышленностью и крестьянским хозяйством, о первом перспективном плане развития народного хозяйства — ГОСПРО, в разработке и обосновании которого ведущая роль принадлежала Ленину.

Важно было, чтобы слушатели, мысленно возвращаясь к XIX и X съездам РКП(б), осознали, какая огромная работа проделана за сравнительно короткий исторический отрезок времени, что сделано, чтобы осуществить ленинские принципы превращения съезды и совещания в органы проверки хозяйственной деятельности в области, где мы могли бы настоящим образом учиться хозяйственной строительству.

А разве не злободневно звучит Декларация советской делегации, представленная на Генеральной ассамблее в апреле 1922 года, в которой было заявлено на весь мир, что Советское государство стремится к установлению экономических связей со всеми странами

на основе равенства и взаимной выгоды, что оно готово внести свой посильный вклад в дело хозяйственного строительства стран Европы.

В новых исторических условиях Советский Союз делает важные практические шаги к улучшению обстановки в Европе, настоятельно требует созвать общеевропейское совещание, превратил в реальную силу международный принцип мирного сосуществования государств, независимо от их общественного строя.

Безусловно, работа над первоисточниками — не из легких. Без индивидуального подхода к слушателям пропагандист не обойтись. Одному под силу самостоятельно освоить книгу Ленина «Империализм и империализм», другому целесообразно подготовиться к выступлению на тему «В. И. Ленин — вождь Великой Октябрьской социалистической революции». По занятию Ильича и т. д. Так и поступают, ведь главное в том и заключается, чтобы все слушатели овладели ленинским идейным наследием, чтобы это было систематическим.

Однако мы не ограничи-

ваемся учебными занятиями. Помимо лекций, собраний, семинаров, массовых мероприятий, Провели диспут «Будущее создается сегодня». Цель его — показать, какие перемены произойдут в районе, совхозе, отделении в новом пятилетии, какой вклад в хозяйственное и культурное строительство на селе внесут сами слушатели. Многие дали знакомство с произведениями литературы, искусства, посвященными Ильичу.

Думается, что с таким составом слушателей, как в нашей школе, полезно проводить занятия и на такие темы: «Мечты Ленина сбываются», «Имя Ленина на томской земле» и т. п.

В делах партии и народа проявляется великая сила имени Ленина. Поэтому ни с чем не соизмеримо значение политического образования, глубокого изучения ленинского теоретического наследия для коммунистов, всех трудящихся.

Н. ВАЙВОД,
пропагандист
школы
основ марксизма-ленинизма
совхоза имени
XXII съезда
КПСС
Кожеевского
района.

ПЛЕНУМЫ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ

Девятый пленум Каргасковского районного комитета КПСС обсудил вопросы, связанные с выполнением постановлений майского Пленума ЦК КПСС об обмене партийных документов.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома партии А. Н. Соколов. В прениях по докладу выступили секретарь парткома Каргасковского леспромхоза Н. С. Подняев, бурякши Каргасковской нефтеразведочной экспедиции Д. И. Родинов, начальник СУ-4 треста «Томскгазстрой» В. Г. Стрелин, секретарь партийной организации районного узла связи Л. А. Симкина, секретарь цеховой партгруппы Нурольского лесозаготовительного пункта Васюганского леспромхоза П. А. Томский, председатель негосударственной комиссии М. П. Худяков и другие. Участники пленума одобрили решения майского Пленума ЦК КПСС.

Пленум обсудил также организационный вопрос. В связи с избранием Н. В. Савина председателем Каргасковского районного комитета КПСС освобожден его от обязанностей второго секретаря райкома партии и избран на эту должность Г. И. Шестаков.

Пленумы партийных комитетов с повесткой дня посвященными предстоящему обмену партийных документов, прошли также в Александровском, Колпашевском, Парабельском, Чаянском, Первомайском, Кривошеинском и Асиновском районах.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

В Парабельском районе проведен семинар секретарей первичных партийных организаций, посвященный вопросам организационно-партийной и идеологической работы. Заведующий орготделом райкома КПСС Н. П. Бодом проанализировал состояние внутрипартийной работы в парторганизациях района, рассказал о том, как проходит обучение секретарей первичных партийных организаций. Заведующий орготделом райкома КПСС Н. П. Бодом проанализировал состояние внутрипартийной работы в парторганизациях района, рассказал о том, как проходит обучение секретарей первичных партийных организаций. Заведующий орготделом райкома КПСС Н. П. Бодом проанализировал состояние внутрипартийной работы в парторганизациях района, рассказал о том, как проходит обучение секретарей первичных партийных организаций.

ОСТАНОВКА У ФИНИША

Поднявшиеся над тайгой белокаменные здания принадлежат даже внешне. Они стоят в красном море, подобно островкам. По сравнению с деревянными постройками выглядят солидно. Видно, что построены они основательно и надолго. Недалек от них дома люди переселяются с особым желанием. А тут как исследователи больше, чем рабочие, при получении жилищности в качестве самого весомого аргумента выдвигается стаж работы в поселке. И он принимается во внимание. Выходит, что квартирный вопрос в поселке является еще и премией за хорошую работу.

Между тем строить на Севере чрезвычайно трудно. И не только потому, что зимой стоит обжигающая морозы, а летом облаками висит сыреватый туман. Материалы сюда завозятся только в навигацию, и отсутствие, к примеру, одной или двух досок подоконника или лестничного марша не позволит сдать здание в эксплуатацию. Железобетон на самолетах у нас еще не возят.

Поэтому ввода в строй цеха железобетонных изделий Стрележского узла, как праздничка.

Начальник цеха В. Клавинский водит меня в огромный заводской цех, показывая свое хозяйство. В цехе два участка. На одном изготавливают непосредственно железобетонные изделия, второй производит арматуру. Мы видим, как из пропаренных железобетонных форм вынимают пригнанные для трубопровода. По словам В. Клавинского, деталь не актикала сложная, но очень нужная монтажникам.

Цех изготавливает изделия, которые не смогли или не сумели завезти в поселок на «большой земле». Их набирается не так уж мало. Строители жалуются на то, что ни на одном предприятии стройиндустрии почти невозможно заказать мелкие изделия. Существующая система планирования работы этих предприятий и оплаты труда бетонощиков делит продукцию на выгодную и невыгодную. По сравнению с малогабаритными фигурами

детальными изготовленные пяти-тонных болванок охватываются более выгодным, потому что на них больше, это как минимум, но и почти совсем невозможно заказать детали для объекта, строящегося по индивидуальному проекту. Новая баня, например, простояла в Стрележском без перекрытий больше года. Куда только их увезли, представить треста «Томскгазстрой» за помощью Везде получали один и тот же ответ: «Не можем». На самом деле причина была другой — трудосилом и невыгодностью.

Первый железобетонный пех выдал 29 января. В Клавинский хорошо помнит эту дату, потому что она стала днем рождения цеха. Продукцией были плиты перекрытия для нефтеперерабатывающей и вагонной станций, а объект прямо из цеха, потому что заказ был очень срочный.

Система оплаты на всех предприятиях стройиндустрии одинакова, поэтому невыгодно заказывать мелкие изделия цехе железобетонных изделий. Но у него одна особенность: цех — всего лишь подразделение треста, а поэтому делает то, что необходимо. Невыгодные для цеха изделия производятся в цехе железобетонных изделий. Но у него одна особенность: цех — всего лишь подразделение треста, а поэтому делает то, что необходимо. Невыгодные для цеха изделия производятся в цехе железобетонных изделий.

Здесь предусмотрен минимальное ручного труда, а такой процесс, как изготовление бетона, автоматизирован. Продумана и технологическая линия изготовления изделий. Казалось бы, строителям остается только радоваться, но к чувству удовлетворения следуют претензии к качеству бетона. Несмотря на то, что во время выпуска первой продукции прошло почти полгода, цех пока производит лишь около десяти кубометров сборного железобетона в сутки. Причиной задержки является не столько вативность, сколько налаженный период много, но главная заключается в самой системе подхода строителей к производству работ.

По плану же должен быть сдан в эксплуатацию в четвёртом квартале прошлого года. В конце декабря назначили даже государственную комиссию. Комиссия установила, что цех принимать в эксплуатацию нельзя. Составили перечень недоделок и предложили сдать до другого раза.

Через полгода после посещения цехом членами государственной комиссии мы обошли его вместе с начальником строительного управления М. Ф. Стрелиным. В основном в здании которого находится стрележский перевален по производству железобетона. Кое-что из отмеченных недостатков сумели устранить, но остальные недоделки так и остаются.

Взять то же арматурный участок. На нем смонтирована технологическая линия по производству арматуры, в состав которой входят станция точечной электросварки. Установки для арматуры рабочие приходится таскать на себе, готовую продукцию убирать с участка тоже вручную. Имеющаяся на участке кран-балка бездействует. Вместо тельфера с тросом висит линия тросовых тентных проводов. Говорят,

что вместе с балкой в Стрележском шёл и тельфер, но прибыл он настолько разукрупленным, что при попытке его использовать возникли трудности. Причиной отсутствия механизмов арде бы уважительная, однако тем, кто работает на участке, от этого не легче.

Цех железобетонных изделий пока выдает продукцию поштучно. В нем трудятся около шестидесяти человек, но до сих пор не готовы бытовые помещения. Между тем для сдачи в эксплуатацию цеха необходимо иметь бытовые помещения. Без них невозможно вести работы на летнее поле. Кран давно стоит на рельсах, но эксплуатировать его можно только с разрешения госгортехнадзора. Препятствием к этому являются не так уж много времени.

Об отношении к устранению недоделок очень хорошо говорит пример с пуском башенного крана. Этот кран необходим не только для того, чтобы поднять тяжелые грузы, но и для невозможности вести работы на летнее поле. Кран давно стоит на рельсах, но эксплуатировать его можно только с разрешения госгортехнадзора. Препятствием к этому являются не так уж много времени.

Цех железобетонных изделий еще не сдан в эксплуатацию, но уже позволил строителям решить несколько острейших проблем. Вместе со сборным железобетоном цех начал выдавать товарный бетон. До сегодняшнего дня никакой строительной организации в Стрележском не удалось получить бетон. Выходит, что цех способен удовлетворить потребности в бетоне, но в настоящее время цех не способен удовлетворить потребности в бетоне, но в настоящее время цех не способен удовлетворить потребности в бетоне.



Вторым домом называет машинист этикетировочных автоматов Вера Сергеевна Костырева опичную фабрику «Сибирь». Вот уже 22 года трудится она здесь.

АВТОМАТ НА БУРОВОЙ

В Министерстве тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения рассмотрен и утвержден технический проект первой в мире комплексной буровой автоматической установки. Ее серийное производство поручено Уралмашзаводу.

Целую бригаду буровиков, которые пока еще работают в условиях тяжелых условий, заменил оператор за пультом управления. Нажатие кнопки — и специальные устройства лето полутьматериала автоматически ступают в колонну буровой трубы, подготавливают ее строго по центру скважины, опускают и накрепко соединяют с буровым снарядами. Оператору остается только переключить установку на рабочий режим. Весь контроль за ходом бурения ведут электронные глаза.

«Ленинградец» — так назвали свое детище авторы автоматической установки. Ее серийное производство поручено Уралмашзаводу.

Целую бригаду буровиков, которые пока еще работают в условиях тяжелых условий, заменил оператор за пультом управления. Нажатие кнопки — и специальные устройства лето полутьматериала автоматически ступают в колонну буровой трубы, подготавливают ее строго по центру скважины, опускают и накрепко соединяют с буровым снарядами. Оператору остается только переключить установку на рабочий режим. Весь контроль за ходом бурения ведут электронные глаза.

КЛЮЧИ К КРАСОТЕ — В НЕДОБРЫХ РУКАХ

Мы с большим интересом читаем в «Красном знамени» материалы под рубрикой «Ключи к красоте». Нельзя не согласиться с главным мыслью этих публикаций: горожане должны внести личный вклад в благоустройство улиц, скверов, жилых районов. Но что можно сделать, если ключи к красоте находятся в других, и при чем, неравных руках?

Наш дом по проспекту Фрунзе, 228, был заселен в 1964 году. Все жильцы активно занялись заведением порядка во дворе. С помощью домоуправления № 5 привезли землю, деревья. Посадили цветы, посеяли

Нельзя ли без переделок?

С каждым годом в Томске появляются новые асфальтовые и гравийные дороги, благоустраиваются тротуары, территории жилых массивов.

Но зачастую этот труд практически пропадает даром. Речь идет о слишком частом ремонте дорог. Конечно, ничто не вечно, и самая лучшая дорога в конце концов ветшает. Но у нас в городе этот процесс идет ускоренно. Причина одна — плохой организацией ухода за дорогами. Стало

Утраченные преимущества

Архитекторы, проектировавшие Нахимовский массив возле станции Томск-1, очевидно, руководствовались совершенно правильными мыслями о том, что в жилом квартале небольшие размеры автомашин делают нечего. Действительно, наибольшее расстояние от автомобильной дороги в нашем массиве не превышает ста метров. И если не считать подвозки почты к домам (один или два раза в день), заправку газорегуляторной станции (один раз в месяц) и осенней заготовки картошки, напуганы и прочих ошейей, то в жилых домах могут подвезти только машины «скорой помощи», таксы, когда в них едут ба-

Ключи к красоте — в недобрых руках

зад. Спросим: зачем это? Ответ один: забыли проложить канализацию, или еще какая-то жилая неделая причина.

Как-то довелось мне слышать выступление по телевидению одного из руководителей управления городского коммунального хозяйства. Запомнилась цифра: один квадратный метр асфальтового покрытия стоит около 6 рублей. Деньги немалые, и тратить их надо только на дело, а не на переделку, источник которых один — безхозяйственность.

С. РЫКОВ,
электросварщик.

бушки и дедушки или папы и мамы с маленькими детьми, да еще машины различных спецслужб.

Эта мысль томских архитекторов пришла по дороге почти всех жильцов нашего микрорайона. Почему «почти»? Да потому, что есть вполне определенная категория людей, для которых путь пешком, хотя бы даже

Ключи к красоте — в недобрых руках

длинной в 100 метров, является уютнейшим средством. К этой категории людей относятся водители всех видов автомобильного транспорта, некоторые руководители различных организаций, проживающие в наших домах.

Каждый шофер, независимо от того, на какой машине он работает, ездит на

обед на «персональном» автомобиле. Больше наших домов в обделенный переверь, а иногда и не только в переверь, можно увидеть машины всех классов и марок — автобусы большие и маленькие, грузовые автомашины, мощные трактора, машины для перевозки хлеба, деток, такси и так далее.

Внутренние дороги в нашем микрорайоне не рассчитаны на стоянку автомашин, но водители это никак не смущает. Они устроили сто-

Ключи к красоте — в недобрых руках

янки на газонах, пешеходных дорожках, детских площадках и проежают к этим импровизированным стоянкам домами столбы и молодые деревья, уничтожая траву, вытаскивая кофемашину своих мощных автомашин тонны грязи на асфальт.

Тышина, чистый воздух, чистые дороги и тротуары, безопасность для игольчатого во дворе малышей являются неоспоримыми преимуществами наших микрорайонов, как наш. Но они сводятся

на нет существующим положением вещей. Мы просили государственную автомобильную инспекцию запретить въезд и стоянку внутри микрорайона для всех видов транспорта, кроме машин спецслужб. Но до сих пор никаких мер не принято, все остается по-прежнему.

БАШКАТОВ, БУРЫХИН, МЕЛЬНИК, ПАВЛОВ и другие жители Нахимовского массива г. Томска.

НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ БЕЗ КОМПАСА И ТРАДИЦИЙ

Когда о комсомольском собрании объявили в первый раз, Валя Чернова пришла на него одна. Потом приглашали еще и еще, и наконец, в мае (кажется, это была пятая попытка) собрались, едят не все, то по крайней мере, больше половины комсомольцев. Выбрали комитет комсомола. На том пока и остановились.

Участок отделочников, в котором восемьдесят процентов рабочих комсомольского возраста, в феврале стал подразделением домостроительного комбината. Раньше он относился к тресту «Томскстрой», а теперь — к партию, которую В. К. Паршуто и сообщил о существовании на участке комсомольско-молодежной бригады — «их там примерно пять».

Онибес Валериян Клементьевич довольно крупно на участке, в течение многих лет была только одна комсомольско-молодежная бригада Валентина Конаковой.

В партию домостроительного комбината тоже до последних дней считали, что комсомольско-молодежная бригада у них есть. Но, видимо, членам такой бригады, как минимум, надо самим знать, что бригада у них комсомольская. В бригаде же Конаковой смущению отмахиваются: «Что вы, какая мы комсомольско-молодежная? Уж и забыли, когда это имя прозвучало».

Да, действительно, молодежи очень много, но подтверждает начальник участка Я. И. Чернышук. По возрастному составу почти любая бригада может стать комсомольско-молодежной. Но ведь комсомолство почти нет. Человек двенадцать.

При ближайшем рассмотрении оказалось, что комсомольцев — сорок семь, не учтены в двадцать девять. Член комитета комсомола Валя Чернова — убежденный сторонник того, что надо предпринимать срочные меры, потому что молодежь просто «занимает» от скуки и собственной неэнергичности.

Впрочем, что именно надо предпринимать, она не знает. Здесь ей, как и прочим членам комитета комсомола, не хватает опыта, знаний и энергии. Дебаты вокруг безинициативности молодежи разводят зевало. Люди постарше выдвигают традиционные обвинения: «На та пошла молодежь, ничего-то ей не надо».

Мы раньше на все собрания сами собирались, любое поручение со всех ног бегом исполняли. Комсомольская бригада автономно пользовалась, к ее мнению руководство прислушивалось.

Попробовали одну бригаду из девочек, только что окончивших училище, собрать, так пришлось ее расформировать.

Не в этом дело. В других бригадах они отлично работают. Надо было к ним бригады крепкого. Вот, Нину Иринову бы поставили — она бы в передовки вывела.

А вот сейчас собрать бы всех, да все вместе поговорить о жизни нашей. Кто-то пристыдить, кому-то подсажать. Да и к руководству нашему претензии есть.

А сколько раз уже пытались собрать? Это сейчас разговорам, а постарайтесь снова нарядной домой поспешит... Это отрывок из разговора, состоявшегося в бывшей комсомольско-молодежной бригаде Конаковой. Его бы продолжить с участием руководителей участка. Но нет, руководители прежде всего производством заняты.

Только вот трудно подсчитать, как сказывается на плане, серьезность жизни строителей, вкряки и вкось разбросанные по площадке вагончики, отсутствие хоть какого-нибудь оживляющего ландшафта «пятна» — лозунга, стенда, плаката, листовки «Комсомольского проектора».

Итого социалистического соревнования на участке подводится регулярно. Комсомольцы этому праздничного отношения не имеют. Пока то собрание, о котором шла речь в самом начале, осталось единственной странницей в летописи организации. Сегодня уже про это неслыхно, в который раз повторить, как важна эта сторона соревнования, здоровый дух соперничества, моральные стимулы.

Избранный секретарем мастер Виктор Демарчук настроен довольно оптимистично: «В комитет вошли очень хорошие ребята. В ближайшее время проведем еще одно собрание, оформим журнал, стенды. К 20-му вышустим стенгазету. Впрочем, — тут он растеряно остановился, — сегодня ведь уже двадцатое». Так и бежит время.

В комитете собрались действительно хорошие ребята. Раньше организация была объединена с управлением аппарата, теперь же она стала более компактной, все работают вместе. Кажется бы, все и лучше, а дело с места не двигается.

В заводских коллективах большой популярностью стала пользоваться программа «Молодежь на работе». Руководство же «Томскстрой» вместо того, чтобы производить последовательный отбор лучших во всех подразделениях, просто взяли и поставили перед собой задачу: «Молодежь на работе» — не хлопотный и простой выход. А у строителей до сих пор живет обидная мысль: «Ведь конкурс — это, возможно, то самое, что могло бы увлечь молодежь».

Участок работает на строительстве крупнопанельных домов по Иркутскому трамвайно-бульварному участку. Буквально на днях должна состояться сдача первых пяти объектов. Думали ли на участке о том, чтобы как-то отметить такое событие?

«Видите ли, дома мы делаем опоздания. Какой уж тут праздник. Хотя, с другой стороны, выны от отделочников в этом опоздании нет. Бригады работали хорошо. Такой ответ вроде расширил однообразие: «Нет, не думали». Не думали о том, как этот праздник должен быть исполнен это событие — сдача первых домов — для молодого рабочего. А потом удивляются, почему девушки такие безразличные во всему вокруг.

Умение делать на будней праздники, талант увлечь, повести — это, конечно, дано не каждому. Но ведь есть и просто навыки комсомольской работы, сложившиеся формы, изученный опыт. Но вот с ним-то, с этим опытом, никто из членов комитета комсомола участия не принимает в разговорах. У Демарчука свежи воспоминания о бурной студенческой жизни, где «чем больше было дел, тем больше успеваешь».

Перед насностью своего актива он останавливается в растерянности. И трудно быть уверенным в том, что следующее по плану собрание он оставит в стороне.

На комбинате есть комсомольский секретарь. Кроме участка отделочников, в его ведении всего только примерно такая же организация на заводе крупнопанельного домостроения. На заводе же, есть комсомольский секретарь, но он не ведет активную работу. Но Евгения Скороходову в бригадах почти не знают.



КОРАБЛЬ УЧИТСЯ ПЛАВАТЬ

Первый дизельный буксир-толкатель «Обь» спущен на воду Томским судостроительным заводом. Это судно в полтора раза сильнее ныне работающих буксиров подобного класса. Его мощность — 600 лошадиных сил. Маневренное, с малой осадкой, оно может плавать по извилистым рекам в любую погоду. Автоматика позволяет одному человеку вести судно и следить за работой машинного отделения. Экипаж корабля в три раза меньше, чем на паровых толкачах.

В этом году на заводе будет заложено несколько судов новой конструкции. Серийный выпуск их позволит до конца пятилетия полностью заместить работающие сейчас в Обь-Иртышском бассейне паровые колесные буксиры.

Томск. (ТАСС).

ИСТОРИЯ НАУКИ СИБИРИ

Вся история Новосибирского научного центра — от первых палаток, поставленных в Золотой долине, до создания крупнейших исследовательских институтов — прослеживается на выставке, открывшейся 19 июля в Государственном историческом музее в Москве.

Невелика история всемирно известного новосибирского Академгородка. Но в ней ярко отражаются темы научно-технического прогресса в нашей стране. Большой разлет выставки рассказывает о связи науки с народным хозяйством.

Томск. (ТАСС).

НАВДНХ СССР

Новую диагностическую установку для проверки технического состояния тракторов назвали «Урожай-1». Механический «доктор» за короткое время (не более полутора часов) в состоянии определить неисправности всех основных узлов машины.

Вся аппаратура сосредоточена в шкафу, в передней панели которого имеются рычажки и кнопки управления, световые табло, электронно-лучевая трубка. Достаточно установить датчики на внутренние «органы» трактора, и выполняется контроль при этом движение трактора. С помощью гидродатчика «Прицел» передает информацию на судно. Кроме того, он наблюдает за прохождением рыбы в трал и определяет количество пойманной рыбы. Таковы функции комплекса в режиме «трал». А в режиме «судно» он выполняет к тому же роль обычного охолота, измеряя глубину.

В любом случае его работа не создает помех для работы судна.

«Урожай-1» позволяет ставить диагноз тактично наиболее распространенных тракторов, как МТЗ-50,

МТЗ-5ЛС, Т-40, Т-34, Т-38 и ДТ-75. Установка (ее можно увидеть на ВДНХ СССР) проста в эксплуатации, обслуживается одним оператором.

«Прицел» — на рыбу

Не первые сутки бороздит океан рыболовный траулер, а в тралах — пусто. Косая где-то рядом, но пока не берет... Как помочь рыбакам, чтобы им сопутствовала удача?

В Калининградском специальном экспериментальном конструкторском бюро разработали для этого комплекса «Прицел». Он на расстоянии наводит трал на рыбу, контролируя при этом движение трактора. С помощью гидродатчика «Прицел» передает информацию на судно. Кроме того, он наблюдает за прохождением рыбы в трал и определяет количество пойманной рыбы. Таковы функции комплекса в режиме «трал». А в режиме «судно» он выполняет к тому же роль обычного охолота, измеряя глубину.

В любом случае его работа не создает помех для работы судна.

«Урожай-1» позволяет ставить диагноз тактично наиболее распространенных тракторов, как МТЗ-50, МТЗ-5ЛС, Т-40, Т-34, Т-38 и ДТ-75. Установка (ее можно увидеть на ВДНХ СССР) проста в эксплуатации, обслуживается одним оператором.

Растут жилые кварталы

Десять шестидесяти- и восьмидесятиквартирных домов должны подготовить в этом году к отделочным работам монтажники из бригады В. В. Яворского. Успешно идет строительство крупнопанельных домов в микрорайоне № 2.

НА СНИМКАХ: один из лучших молодых монтажников домостроительного комбината Борис Папиратов; растут новые кварталы Томска...

Фото К. Султанова.



Учитель обладает отличными теплоизоляционными свойствами, отстойностью, кроме того, он долговечен. Низкая стоимость материала, простота возведения, высокая производительность труда — вот что отличало строительство этого здания.

Производительность труда повышается в два раза. Познакомиться с новым устройством можно в павильоне «Машинное строительство» на ВДНХ СССР.

«Комбайн» монтажника

Универсальная машина для монтажника — УММ-1 может быть отобран молотком и электросверлилкой, перфоратором и гайковёртом. Превращение происходит быстро. Заменяется лишь инструментом, укрепленным ручками на корпусе. Например, после работы электросверлилкой понадобится отбойный молоток. Соответствие нужно изменить режим работы. Сверло легко вынимается, вставляется лезвие или долото. Соответственно нужно изменить режим работы. Сверло легко вынимается, вставляется лезвие или долото. Соответственно нужно изменить режим работы.

Механическая рука

Чуть больше секунды — время, за которое отштампованная деталь удаляется из рабочей зоны прессы и передается на механический транспортёр. Вряд ли с такой скоростью «сработает» рука человека, тем более, что доставить деталь приходится из рабочей зоны закрытого прессы.

Операцию, которая не только требует определенной скорости, но и далеко не безопасна, успешно выполняет новое устройство, разработанное в НИИавтопроме и внедренное на автомобильном заводе имени И. А. Лихачева в Москве.

Оно получило название — горизонтальная механическая рука. Несколько захватов обеспечивает удаление из рабочей зоны прессы достаточно широкого круга отштампованных деталей.

Инструмент отбойного молотка должен иметь вертикально-поступательный характер движения. Поэтому хвостовик его делается такой формы и размера, чтобы он доставал до бойка. Приходит в действие ирришшино-шпатульный механизм, и боек начинает ударять по хвостовику. Так сменяется режим работы.

«Беларусь» на полях Багдада

ДАНКА. 20 июля. Корр. ТАСС В. Вавилов передает: 700 советских тракторов уже участвуют на полях Багдада.

План экономического развития республики на 1972—1973 финансовый год предусматривает увеличение производства сельскохозяйственной продукции, выявил министр сельского хозяйства Азия. Значит, большое количество тракторов поможет преобразовать сельское хозяйство, будет содействовать решению первоочередных задач — самообеспечение страны продовольствием.

Контракт на закупку новой партии тракторов «Беларусь» уже подписан. Советский Союз поставит также необходимое оборудование для ремонта и технического обслуживания тракторов.

ЖИЛЬЕ Беднякам

САНТЪЯГО. 21 июля. (ТАСС). 5 миллионов кв. метров жилой площади построено в Чили в 1971 году. Это рекордная цифра за всю историю страны. Подобный размах новостройки стал возможным лишь после прихода к власти правительства Народного единства, которое с первых дней своей деятельности заявило о намерении покончить с острой жилищной проблемой, унаследованной от прежних режимов.

В результате принятых мер тысячи бедняков Сантьяго и других городов страны, которые были вынуждены ютиться в лагунах из листов железа и картона, въехали в новые благоустроенные квартиры.

«Мы надеемся и ожидаем, — сказал У. Роджерс, — что принципы мирных отношений, которых мы и Советский Союз обязались придерживаться, будут не просто слова на бумаге. США делают все для того, чтобы превратить их в практическую действительность».



ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Нак и во всех больших автохозяйствах, у нас тоже есть свои ремонтно-механические бригады. Здесь работают наши товарищи. Это бригада слесарей, которая ремонтирует автомобили. В ней семь человек. Возглавляет бригаду ветеран нашего автохозяйства Михаил Иванович Старишин.

Чем знамениты мои друзья? Дружной между собой, высокой производственной дисциплиной и очень большой личной ответственностью за свою работу. Каждый знает свое дело в любое время заменить товарища. Все это обеспечивает высокую выработку — 110—115 процентов нормы ежедневно.

Шпифошкин этой бригады Виктор Завьялов — признанным районизатором мастеров за 1971 год. Его фотография — на Доске почета ВОИР.

Сам бригадир Михаил Старишин — депутат городского Совета, председатель товарищеского суда. Он всегда в кругу рабочих. Товарищам помогает и делом, и советом.

ЛИДЕР ПЕРЕХОДИТ «ЭКВАТОР»

Лидер чемпионата страны по футболу — воронежская «Заря» 20 июля на московском стадионе «Динамо» пораженена от команды ЦСКА — 1:2 (0:1) закончила игры первого круга, набрав 22 очка в 15 встречах. «Заря» опережает ближайших соперников — тбилисское «Динамо», ереванский «Арагат» и ЦСКА на четыре очка.

А. ПЕРЕПЕЛНИЦА, корр. ТАСС.

СЧЕТ СТАЛ РАВНЫМ

РЕЙКЬЯВИК. 20 июля. (ТАСС). Пятая партия шахматного матча на первенство мира между Спасским и Фишером на 28-м ходу закончилась победой Фишера. Счет матча — 2,5:2,5.

Рекорд на олимпийском уровне

Никола Сабатте из Вильгельма поразил сердца любителей бега: она выиграла золотую медаль чемпионки СССР на 800-метровой дистанции временем 2 мин. 01,1 сек. Это новый рекорд СССР. (ТАСС).

БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

СОФИЯ. 20 июля. (ТАСС). Первый секретарь ЦК ВКП. Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков принял посла ДРВ в Болгарии Дин Тхи Нгок. В ходе состоявшейся беседы Т. Живков выразил братскую солидарность болгарского народа с героической борьбой народа Вьетнама против империалистической агрессии и подтвердил, что ВКП и правительство НРБ будут по-прежнему поддерживать и оказывать ему полную поддержку и всестороннюю помощь до окончательного торжества его справедливого дела.

Т. Живков осудил опасную эскалацию военных действий со стороны американских агрессоров. Единственный разумный путь урегулирования вьетнамского вопроса — это путь политического решения, сказал он. Болгария настаивает на немедленном прекращении бомбардировок и обстрела территории ДРВ американскими авиацией и военно-морскими силами, требует прекращения незаконного минирования портов и любых препятствий на суверенитет и территориальную целостность этой независимой социалистической страны, заявил Т. Живков.

На национальной конференции РКП

БУХАРЕСТ. 20 июля. (ТАСС). На проходящей здесь национальной конференции Румынской коммунистической партии с докладом «О социально-экономическом развитии в ближайшей перспективе» о совершенствовании планового управления обществом и развитии социалистической демократии, о повышении руководящей роли партии в строительстве социализма и коммунизма, о международной деятельности партии и государства» выступил Генеральный секретарь РКП Н. Чаушеску. Он проанализировал экономические успехи Румынии в 1971 году и первой половине 1972 года и отметил, что как показывает итоги за этот период, задачи текущей пятилетки выполняются успешно. Прирост валовой промышленной продукции составил за полтора года 11,5 проц., урожай зерновых в прошлом году был самым высоким за всю историю страны.

Важные соглашения

ВАШИНГТОН. 19 июля. (ТАСС). В американском конгрессе возобновилось обсуждение Договора между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны и Временного соглашения между СССР и США о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений.

На заседании сенатской комиссии по делам вооруженных сил выступил глава делегации США на советско-американских переговорах об ограничении стратегических вооружений Джеквалл Смит. Отметив важность подписанных в Москве документов, Смит выразил надежду на то, что в ближайшем будущем может начаться вторая фаза американско-советских переговоров, на которой обе стороны будут стремиться к достижению «всеобъемлющего» соглашения в области ограничения стратегических вооружений. Подделанная на первом этапе работа, отметил Смит, дает основания надеяться на прогресс дальнейших переговоров.

Государственный секретарь У. Роджерс, выступая в Сан-Франциско, подчеркнул, что советско-американские соглашения об ограничении стратегических вооружений «означают переход в международных отношениях». «Самые сильные ядерные державы мира впервые заключили надежные и поддающиеся проверке соглашения по вопросу, имеющему важное значение для них самих и для всего мира. Мы с нетерпением ожидаем следующего этапа в переговорах об ограничении стратегических вооружений», — заявил государственный секретарь.

«Мы надеемся и ожидаем, — сказал У. Роджерс, — что принципы мирных отношений, которых мы и Советский Союз обязались придерживаться, будут не просто слова на бумаге. США делают все для того, чтобы превратить их в практическую действительность».



- ДВЕ НЕДЕЛИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОПЕРЫ
- ЖИВЫЕ ПОМНЯТ ПОДВИГ ПИОНЕРА
- ФЕСТИВАЛЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Пришла смена

На подлинниковом заводе состоялся торжественное посвящение в рабочие выпускников профессионально-технического училища № 2. Более 200 молодых рабочих с квалификационными разрядами слесарей-ремонтников, контролеров ОТК, шифровщиков, токарей волевого в коллектив завода.

На торжественном заседании во Дворце культуры парки и девчурки поздравили выпускников училища 1942 года, кавалера ордена Трудового Красного Знамени слесаря В. Ф. Драгуна, начальника производства П. П. Воробьева, секретаря комсомольской организации В. Какуро. Четырнадцать выпускников вручили свидетельства об окончании училища с отличием. Лучшие спортсмены награждены советом общества «Трудовые резервы» дипломами. Большая группа выпускников, отлично потрудившихся в практике в цехах, премирована.

Тепло встретила молодую смену в цехах и на участках завода. Рабочие, рядом с которыми с этого дня предстоит выпускникам учиться, трудиться, вручили им путевки. Парни и девчурки прижали их с волнением. Они дали твердое обещание не прогнать рабочей чести, крепко поддерживая добрую традицию подлинниковцев.

Г. ГЛАДКИХ.

Цех копченостей

На Каргаскомском рыбозаводе заканчивается строительство нового копального цеха. В нем оборудовано пять камер для холодного и две — для горячего копчения рыбы. Закладка рыбы в камеры механизирована. Смонтирована подвесная дорога. В отбельных помещениях установлены цементные чаны. Ежкость камер — 3 тонн рыбы.

В здании цеха имеются специальные помещения для сортировки рыбы, для готовой продукции. Для тех, кто будет работать в копальном цехе, оборудуются сушилка, душевая, кризый уголок.

Т. КУРИЛОВИЧ.

Приезжайте почаще

В поселок Черный Яр Текудского района приезжали недавно гости — участники художественной самодеятельности Ачинского ЦИДК. Программа показывала нашим зрителям. Каждый номер был встречен бурными аплодисментами. Долго они не смолкали и после концерта. Зрители благодарили артистов, пожелали им больших успехов, хороших концертов и приглашали приезжать в Черный Яр почаще.

Н. ЛЫСОВ, заведующий клубом пос. Черный Яр.



НОВАЯ ВСТРЕЧА

Гастроли

Около двадцати лет прошло с того времени, когда томиши последний раз встречались с коллективом Свердловского театра оперы и балета. За эти годы пошел и вырос Томск. Старейший город Сибири помолодел, стал еще краше.

Многого добились за эти годы и коллектив нашего театра. Театр по-прежнему широко пропагандирует произведения советских композиторов, русской и зарубежной классики. Ежегодно гастроли по стране предоставили возможность коллективу показать свои спектакли трудящимся Иркутска и Красноярска, нефтяникам Тюмени и металлургам Нижнего Тагила, морякам Архангельска и шахтерам Добобаса.

Мы встречались со зрительскими представителями Москвы, Ленинграда, Киева, Волгограда, Соли и других городов.

Очень много театр исполняет 60 лет. За творческие достижения коллектив в 1962 году награжден орденом Трудового Красного Знамени, а в 1966 году ему присвоено звание академического. Эта высокая оценка труда коллектива постоянно работает над совершенством мастерства.

Многие оперные и балетные спектакли получили жизнь на сцене нашего театра. Сейчас в 50-летнюю годовщину СССР, готовим оперу грузинского композитора З. Палашвили «Даиси».

Гастрольное лето 1972 года сложилось очень интересно. Успешно завершаются гастроли в Кемерове

и Новокузнецке. Нам предстоит очень приятные встречи с томскими зрителями, весьма требовательным, объективным и доброжелательным.

Очень жаль, что у театра ограничены сроки и наши гастроли в Томске будут непродолжительны. С 2 по 16 августа в помещении драмтеатра Свердловского государственного орден Трудового Красного Знамени академический театр оперы и балета имени А. В. Луначарского покажет шесть опер и три балета. Это прежде всего популярные произведения замечательного композитора П. И. Чайковского: опера «Пиковая дама» и балеты «Лебединое озеро» и «Спящая красавица».

Зарубежная оперная

классика представлена произведениями композиторов Дж. Верди «Бал-маскарад», Ш. Гуно «Фауст», Ж. Бизе «Кармен», Р. Леонавалло «Паясы», Д. Россини «Севильский цирюльник».

В нашем репертуаре — популярный балет композитора В. Асафьева «Бахчисарайский фонтан».

А теперь об исполнителях. Состав труппы в основном молодежный. Наряду с народной артисткой РСФСР В. Нестягиной, заслуженными артистами РСФСР Л. Краснополской, Л. Новиковой, Г. Зельником, О. Агафоновым, заслуженным артистом Молд.ССР В. Васильевым в оперных спектаклях партии исполняют артисты М. Васильева, Л. Громыко, Л. Ковалевская, Н. Иванова, Н. Подвишневская, Г. Шувальцова, А. Шабунина, В. Писарев, Н. Украинский, А. Жидлин, О. Плетенко, Н. Гольцберг, А. Кириченко, В. Ефимов и другие.

В балетных спектаклях заняты ведущая балерина театра, неоднократно выступавшая в зарубежных странах, народная артистка РСФСР Н. Меновщикова и молодые, но уже популярные исполнительницы Е. Гускина, Е. Степаненко, М. Опарина, Ю. Супрунов, А. Григорьев, И. Ильченко, В. Генер и другие.

Возглавляет нашу творческую деятельность главный дирижер театра заслуженный деятель искусств РСФСР и Тат. АССР К. Тионов.

В заключение хочется сказать, что мы с большим волнением и радостью ждем вас на наши спектакли. И если они вам принесут радость и эстетическое наслаждение, то для коллектива театра это будет большая награда.

Е. ЖИВОВ, заместитель директора Свердловского академического театра оперы и балета им. А. В. Луначарского.

Маршруты пионерского лета

НА РОДИНЕ ПАВЛИКА МОРОЗОВА

Трудным, но интересным был этот юбилейный год для пионеров ачинской первой школы. Хорошо и много поработали ребята, чтобы открыть памятник Павлику Морозову. Школа вручила нам много памятных подарков — радиолу, фотоаппарат, ключ от новой пионерской комнаты. Комсомольцы лесотехникума перечислили нам 200 рублей, заработанные на воскресниках.

Для поездки в село Герасимовку, на родину Павлики Морозова. Часть денег ребята заработали на сборе золы.

И вот десять делегатов — члены совета дружины, активисты — отправились в путь.

...Молхоз имени Павлики Морозова. Чистая, прямая улица деревни, школа. Они не — оронзовый памятник. Возлагаем венки к его подножию.

В школе две классные комнаты отведены для гостей. Но места чаще всего не хватает. В этот день здесь встретились пятиклассники пионерской дружины. Мы посетили музей П. Морозова, выслушали рассказ о том, каким было село прежде, о его будущем. Долго стояли молча в классе, где учился пионер-герой. Побывали у обелиска на месте, где стоял дом Морозовых.

Место, где были убиты Павлик и его брат Фелия, стали теперь заповедником. Идали видеть обелиск с надписью: «3 сентября 1932 года на этом месте был зверски убит кулаками П. Морозов». Чуть в стороне такой же обелиск на месте гибели Фелии. На черной металлической инкрустированной обелиск, подымающей обелиск, на месте стоял дом Морозовых.

В. КЛЮЕВА, старшая пионервожатая школы № 1 г. Ачинска.

ИСТОКИ ГАЗОВОЙ РЕКИ

Культурные очаги Севера

Комсомольско-молодежное управление № 1 треста «Томскгазстрой» недавно слало с одной «хорошо» здание музыкальной школы. В здании есть зал для балетной студии, концертный зал, 10 комнат для индивидуальных занятий и два общеклассных.

Кирпичную кладку сделали в прошлом году студенты Казанского ветеринарного института, а отделочные работы вела бригада хозрасчетного участка треста «Томскгазстрой», руководимая Е. Петляковой.

Сейчас в Стрельновом строится средняя школа. В здании сада полимиллиона на 600 посещений, клуб на 400 мест, кино-

спортеатр, комбинат бытового обслуживания, магазины. В ближайшее время ожидается сдача клуба на 400 мест и подлинников. Объекты сокультабыта строятся быстро и добротно — с таким желанием трудятся строители Стрельнового.

Мнение зрителя

«Мать-Наймичка», показанная Мал Загорским музыкально-драматическим театром, — драма по бессмертной повести знаменитого украинского поэта Т. Шевченко. Пусть далеко ушли в прошлое воспоминания в песнях картин жизни, но прежнему волнует нас судьба Ганни, простоты украинки женщины, лишенной права на счастье и до конца жизни вынужденной скрывать свое материнство.

Секрет долгие сценической жизни этой произведения, вошедшего в классический репертуар украинского театра, — его самобытность, яркое национальное колорит, живых характеров и в том, что невозможно оставаться равнодушным к простым человеческим чувствам, ибо они не умирают. Хорошее впечатление оставила встреча с актрисой Т. Волоськой в роли Наймички. «Растет ее сын Марко. Но не суждено Ганне услышать от него слова «мама», не может и она назвать его своим именем. Дневные страдания переживает арка и выразительно. Только у постели умирающей матери узнал Марко правду о той, которая дала ему жизнь».

Очень удачна в «Наймичке» традиционная супружеская пара — дед да баба. Трагиф и Настя (артист В. Мушик и народная артистка УССР А. Морозова) — необыкновенной души старики. Актеры играют с

На сцене — Шевченко

Что где случилось? ТРИ ДНЯ В ЛЕСУ

На каникулы мы отправили своих детей Вову и Витю и бабушке в лес. Батюшкино Ачинского района. И вот 20 июня Вова без разрешения бабушки поехал с ребятами покататься на лодке по Чулыму и Сайне. Детям понравилось одно место на берегу реки, они высидели, оставили лодку и пошли в лес. Вова вскоре устал. Остальные ребята были постарше его и более выносливые. Они развели огонь и оставили мальчика у костра.

Ребята долго не было, и Вова испугался, что его забыли в лесу. Он решил пойти к берегу и отыскать лодку. Но по дороге заблудился.

По решению поселкового Совета с Батуринской судовойфи, Лыского лесхоза, лесничества были выделены люди для поисков Вовы. Возглавил поисковую группу участковый уполномоченный милиции В. К. Загуляев.

Вову искали три дня. Нашли его в сорном микрометрах от Батурны. Мальчик уже не мог сам идти, и люди несли его на руках. Мальчик был спасен. Мы глубоко признательны всем, кто принял нашу беду близко к сердцу и помогал искать Вову.

Семья МАМОНТОВЫХ.

ПРОИСШЕСТВИЕ НА РЕКЕ

Это произошло в прошлое воскресенье. Уже несколько дней, вследствие таяния снегов на горах Алтая, вода в Томи стремительно прибывала и поднялась почти на четыре метра. Работники понтоного моста у областного центра были начеку. Но они не могли знать, что в верховьях Томи, в Меромарской области, упущено значительное количество леса, который с каждой минутой приближается к Томску.

Сдержат неожиданный удар массы тяжелых бревен мосту не удалось: произошел разрыв. Движение на мосту остановилось. Почти двое суток работали бригады управления треста и ряда других организаций, чтобы ликвидировать аварию. Им активно помогали речники, своими теплоходами удерживавшие разорвавшиеся сечи от полного отрыва.

В Кемерове во вторник нормальное движение по мосту было восстановлено.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, отв. секретаря — 4-72-34, секретаря — 4-23-60, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-81-65, отдела промышленности, нефтегаологии, строительства и транспорта — 4-46-78, 4-51-83, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-81, отдела писем — 4-77-31, бухгалтерии

ТЕАТР

22 июля — «Джени Герад».

ЦИРК

Прошлые гастроли. Большой разнообразная обильная программа. Начало — в 10 и 20 часов.

КИНО

СЕГОДНЯ

В КИНОТЕАТРАХ:
Имени М. ГОРЬКОГО — «Звук музыки» (две серии) — 8-30, 11-45, 15, 18-15, 21-30.
«Операция «Холщуга» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-10, 21-30. «Виноградники» — «Ну, погоди!» — 8-30, 9-45, 11, 12-15, 13-30, 21-45, 16, 17-15, 18-10, 19-40, 21-30, 22-15.

«ОКТЯБРЬ»

«Звук музыки» (две серии) — 8-30, 11-45, 15, 18-15, 21-30.
«Операция «Холщуга» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-10, 21-30. Для детей — «Отважный Робин Тудор» — 9-30.

ДВОРЕЦ СПОРТА

«Гоним» (две серии) — 19.
Имени И. ЧЕРНЫХ — «Операция «Холщуга» — 9, 10-40, 12-30, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-15.

«Меж высоких хлебов»

8-40, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 21-30. Для детей — «Дворец утробы, сказка» — 10-20.

«ПИОНЕР»

«Тропой бескорыстной любви» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, «Молодость» — 12, 13.

«СИБИРЯК»

«Молодость» — 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. Для детей — «Как ослик счастья искал» — 9-20.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

«Любимый мой человек» — 10, «Разрешите влезть» — 12, 14, 16, 18, 20, 22.

КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»

«Драма любви» — 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СИБИРАБЕЛЬ»

«Лонис» — 17, 19, 21. «Привет» — 11.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Цестон персина» — 15, 17, 19, 21.

ТВ

СУББОТА, 22 июля. 1 ПРОГРАММА МОСКВА

12.00. Программа передач. 12.05. Новости. 12.10. Для детей «Дима-невидимка». Телевизионный художественный фильм. 12.25. Спортивная программа. 13.10. «Музыкальный восток». Передача. 13.40. «Молодость». «А ну-ка, девушки!». Соревнования пионервожатых. 13.40. «Звездный концерт». 16.30. «Хуторок в степи». Художественный фильм. 18.00. «Спутник». Голоса. 18.10. «Время». Информационная программа. 18.30. «Спутник». Концерт. 19.00. «Кинопартия». Велет передаче кинодраматурга А. Коллер.

ТОМСК

20.30. Экран — школьникам. «Знакомьтесь, товарищ кинемат» 21.00. «Знаете ли вы?» — «Вопросы и ответы». Дневник «Спутник» передачи. 21.15. «Спутник». Передача. 21.40. «Коммунизм и время». Из жизни работы партгоранизации Мотыгинского лесхоза по подготовке и 50-летию образования РСФСР.

МОСКВА

22.00. Концерт лауреатов фестивалей советской песни в зрелищном зале. 19.30. «Время». Информационная программа.

2 ПРОГРАММА ТОМСК

17.30. «Томские люди, события». Недельное обозрение. 18.00. «Моя Армения». 18.30. Художественный фильм «Здравствуй, это я!» («Армения-фильм», 1968 г.).

РАДИО

СУББОТА, 22 июля

7.30. Оборот последних известий. 7.40. «Спортивная энциклопедия». 7.45. Музыкальный «ястребок». 9.15. По «Понорской» трассе. 9.30. По «Старинным» газетам «Красное знамя». 9.25. Короткие сообщения. 10.00. «Вопросы торговли». 13.00. «Спутник». Ударного дендишного по изготовлению корсетов. 13.30. «Спутник». Ударного дендишного завода и завода режущих инструментов. 13.30. Радиоиздание «Современник». Выпуск 43-й.

Томский педагогический институт имени Л. Н. Толстого комсомолом объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: доцента кафедры философии и научного коммунизма; ассистентов кафедр: анатомии и физиологии человека; немецкого языка; русской и зарубежной литературы; физикохимии. Срок подачи заявлений — один месяц после опубликования объявления в газете.

Станции Томск-Грозневый требуются: крановщики электроподъемных кранов, строительноки, грузчики. Обращаться: г. Томск, механиканизированный участок конвейерной площадки.

Научно-исследовательскому институту курортологии требуются на постоянную работу: слесари-сантехники, ковалеры-инженеры, уборщицы, пищеблока, медицинские сестры. Обращаться по адресу: 634050, Томск, ул. Розы Люксембург, 1, отдел кадров.

наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, отв. секретаря — 4-72-34, секретаря — 4-23-60, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-81-65, отдела промышленности, нефтегаологии, строительства и транспорта — 4-46-78, 4-51-83, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-81, отдела писем — 4-77-31, бухгалтерии

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, отв. секретаря — 4-72-34, секретаря — 4-23-60, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-81-65, отдела промышленности, нефтегаологии, строительства и транспорта — 4-46-78, 4-51-83, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-81, отдела писем — 4-77-31, бухгалтерии

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, отв. секретаря — 4-72-34, секретаря — 4-23-60, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-81-65, отдела промышленности, нефтегаологии, строительства и транспорта — 4-46-78, 4-51-83, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-81, отдела писем — 4-77-31, бухгалтерии

К301060 Заказ № 4070